



国际民用航空组织

电话: +1 (514) 954-8220/8221 传真: +1 (514) 954-6376
网站: www.icao.int

国际民航组织 新闻公报

立即发布

PIO 13/09

2009 年国际民航日突出强调国际民航组织对全球社会的历史贡献

2009 年 12 月 1 日，蒙特利尔 — “航空让世界腾飞的 65 年”是 2009 年国际民航日的主题，庆祝活动于每年 12 月 7 日举行，以纪念国际民用航空组织（ICAO）在 1944 年的这一天诞生。

从一开始，国际航空的愿景是在机会均等、健康及经济地经营的全球航空运输系统的基础上，使国际航空促进世界各国人民之间的友谊和了解、和平与繁荣。

通过国际民航组织确保其 190 个会员国之间的全球合作与共识，以建立和维持一个健全的监管架构，从而使航空运输的巨大经济、社会和文化效益惠于世界各地的全体人民，这一愿景逐步成为现实。

多年来与航空运输的快速发展保持一致，各会员国就 10 000 多条技术和业务标准，上百份往往涉及复杂的政治和经济问题的协定以及对帮助适用这些规则和规章的援助方案达成协议——这是在国际民航组织领导下的具体行动和全球实际成果。

同时，各国通过国际民航组织的进程，协商制定严格的发动机排放标准、有效的运行措施和全面的环境政策，确保航空将按照环境可持续的方式发展。

今天，有超过百万计的客运和货运航班纵横交错地在我们的天空翱翔，成为各大陆的经济生命线。它们得以使业务能够进入全球市场，这对内陆国家或小岛屿国家尤其至关重要，它们是世界上最大的工业、旅行和旅游业不可缺少的组成部分。

航空支持了与航空公司、机场、空中航行服务、航天公司直接和间接有关的上千万份工作，并对航空运输供应链的公司和大量相关产业产生了拉动效应。

航空的另一个宝贵贡献是它产生的大量社会福利，从享受休闲及体验文化直至在全球许多地区快速和有效地提供紧急和人道主义空运救济物资。

航空的经济和社会规模也对实现联合国千年发展的许多目标做出贡献——它促进业务发展以期消除极端贫困和饥饿，这反过来又可以使社会其他方面保持进步。就其性质而言，航空旅行可以促进致力于一项共同事业的志同道合人们之间的全球伙伴关系。

展望未来，国际民航组织历史悠久的建立共识的做法将在不断解决我们全球社会所面临的最大挑战之一，气候变化方面发挥重要作用。

通过国际民航组织，世界经济体的一个具体部门已经首次达成了关于应对气候变化的全球协调协定，也是至今唯一的。

2009年10月，代表全世界93%商业航空业务量的国家的高级别会议达成协议，规定各国政府如何与航空业界进一步合作，降低航空对气候变化之影响。

国际民航组织各成员国就以下几点达成协议：

1. 直到2050年，全球每年提高燃油效率2%。
2. 航空器的全球二氧化碳标准。
3. 国际航空基于市场措施的框架。
4. 所有国家通过国际民航组织协调二氧化碳排放的计划和作品。
5. 协助发展中国家便利获取资金、技术转让和能力建设的措施。
6. 协助开发和部署使用代用燃料，从而显著减少航空排放对环境之影响并帮助解决经济和供应安全性的问题。

国际民航组织2010年大会将审查这些建议和其他建议，作为促进实现一项全球协议的不努力的组成部分，为航空部门的可持续性和留给后代一个健康的地球找到国际协调一致的解决方案。

自其创建以来，国际民航组织的作用始终如一，只是其克服的挑战发生了变化。经过65年之后，它仍然是各国已经并将继续相聚一处的全球论坛，与业界和其他利益攸关者合作，来解决国际航空运输部门面临的任何及所有问题。

—完—

国际民航组织创建于1944年，作为联合国的专门机构在全世界促进国际民用航空安全和有秩序的发展。它为航空安全、保安、效率和正常以及航空环境保护制定必要的标准和规章。本组织为190个缔约国之间在民用航空所有领域的合作起论坛作用。